

(上) 謠戴笠為

爲戴笠辯

——揭穿中共的虛偽謊言

(上)

喬家才

中共於前年出版「戴笠其人」一書，編造故事污蔑筆者及閻錫山先生，以醜化戴笠將軍，筆者謹就親身經歷，撰寫本文，以揭穿中共的狡詐虛偽，謠語連篇，敬請國內外讀者注意是幸。——筆者

沈醉是個反覆小人

一九八〇年八月，中共北京文史資料出版社出版一本「戴笠其人」，是沈醉的「我所知道的戴笠」和文強的「戴笠其人」的合訂本。沈醉的文在前，文強的文在後，却用了文強的題目為書名。這本書生編硬造，胡說八道，極盡污蔑先總統蔣公及醜化戴笠將軍之能事。印刷很粗劣，第一版中共誇稱印了十多萬冊，其目的在宣傳，却毫無歷史價值。

沈醉一開始就說：「軍統特務首腦戴笠是最善於窺視主子意圖，最博得歡心的一條忠實凶狠的走狗。」沈醉有多大的能耐？我很清楚，他絕對寫不出這樣刻薄惡毒的文句，顯然是中共的作家所撰寫的，不過利用沈醉的名字，利用他作為中共的宣傳工具而已。

明，尖酸潑辣，全部辭句，都是中共罵人的一貫口吻。戴笠是中共最畏懼的人物，視為頭號敵人，中共寫書咒罵他，醜化他，人人都清楚，宣傳效果不大。所以才利用曾經追隨戴笠多年，為他跑過腿，辦過公務，官至處長的沈醉這個名字。沈說戴笠是走狗，那麼沈醉成了甚麼東西？豈不成了走狗的走狗，不特沒有人味，連狗味也沒有了，還得意甚麼？真是無恥之至。

戴笠忠於國家，忠於蔣委員長，那是用不着爭辯的事實。他當年以「秉承領袖意志」和「體念領袖苦心」來自勉以勉同志，沈醉不是照樣跟着呼喊嗎？今天沈某以「善窺主子的意圖」來醜化他，錯了！戴將軍不是「善窺意圖」，而是「體念苦心」。沈某這樣辱罵他，不覺得難為情嗎？良心上不覺得慚愧嗎？

沈醉的人格是多元的，賣友、賣黨、賣國，都無所謂。沈醉原來跟着中共中委顧順章跑腿，所以學會不少鬼名堂。顧順章投降國民黨以後，沈醉搖尾乞憐，投靠在戴笠名下，做一名打手，搖身一變，由共產黨變成國民黨，能說不是共產黨的叛徒嗎？現在又搖身一變，變成共產黨，能把過去背叛共產黨的罪名抵消了嗎？不會，總有一天會被清算的。

沈醉善於巴結主官，戴笠將軍在世時，沈某已結戴將軍，管總務。戴笠殉職以後，沈某又成為保密局長毛人鳳先生的親信。大陸變色以前，毛人鳳先生派沈某到雲南去，主持保密局在那邊的工作。看見大陸情況在劇烈逆轉，於是想趕快投靠中共，先要為中共立功贖罪，暗中做出賣保密局，出賣中華民國的勾當。

陰謀出賣同志朋友

要想賣國，就得先出賣朋友，掃清賣國的障礙，於是沈某就先拿邱開基來開刀。邱開基先生黃浦第三期，在雲南有相當地位和力量，又得到盧漢的信任和尊敬。沈某覺得邱開基是他實施陰謀鬼計賣國的絆腳石，必須設法除去這個頑固的國民黨，把邱趕出雲南，於是先對邱下毒手。因為沈某奉有毛人鳳的命令，可以到邱開基的辦公室，給沈某一個偷竊邱開基的文件的機會。

邱開基是景東縣人，景東縣縣長王人品是邱開基的親弟弟。馬榮凱向縣政府要三萬兩鴉片煙，景東是個窮苦縣份，實在擔負不起這樣沉重的擔子。所以王人品縣長給邱開基寫信，請他想法子把馬榮凱調離景東，以減輕景東老百姓的負擔。邱開基找過馬馳，馬榮凱早已調離景東，解救了景東縣的困厄。錯就錯在邱開基沒

有把王人品給他的信燒燬，被沈醉發現，以為大有用處，悄悄偷走，作為陷害邱開基最得力的武器。

沈醉本來不認識馬馴，要求李毓禎帶引去見。李毓禎以為沈要去見馬馴，是為了工作，毫不遲疑的帶去了。沒有想到，沈見了馬馴，把王人品寫給邱開基的信，交給他，並且說：「邱開基已經把這一件事報告中央了。」

這對馬馴無異當頭一棒。他和邱開基是很好的朋友，為甚麼邱開基竟把這件事情報告中央？馬馴因此懷恨在心，要報這箭之仇，邱開基還蒙在鼓裏。王人品首先遭殃，縣長也幹不成了，他也怪罪於邱開基，以為是邱開基搞的鬼，使邱開基成了幾面不像人。

九十三軍軍長龍澤淮，軍校八期同學，盧漢的內弟；民政廳長安恩浦，也是軍校同學，龍雲的親信。他們二人都是反共的，可以左右龍雲和盧漢，但對中央也不甚滿意。忽然態度轉變的非常激烈，大駕校長蔣公介石。

「就算政治主張有所不同，也不必詆毀校長呀！」邱開基覺得他們二人態度轉變的有些奇怪，這樣說。

「老大哥！」龍澤淮、安恩浦二人異口同聲地說：「我們對國家，有甚麼地方對不起？他要特務殺我們？」

「那裏有這回事？」邱開基說。

「你別裝胡塗啦！你真等着瞧我們不明不白被殺死嗎？這不同，不相謀，以後免談了。」

保密局雲南站長原為蘇子鵠，蘇交給李毓禎

，李又交給沈醉。本來李毓禎已決定任建設廳長，突然不幹廳長，要離開雲南。邱開基很奇怪，去勸李毓禎不要走，合力在雲南奮鬥。

沈醉以「曲線救國」來侮辱蔣公，真該天誅地滅。中美合作，美國人遠涉重洋，來到中國，和

至綏遠的大青山上，都有中美合作部隊，威脅敵區的平緩路交通。沈某却昧良心說，戴笠將軍是「引狼入室」，稍微有一點人性，都不忍心說這種喪天害理的話。

像沈醉這樣朝秦暮楚，反覆無常的小人：共產黨——國民黨——共產黨——？

共產黨會相信沈醉嗎？不會的。他們暫時留家，若不早些離開，沈會拿上你來送禮的。」

卑劣陰毒禍延子女

一個人的行為，像沈醉這樣卑劣、毒辣，真是醜不知恥。現在居然顛倒是非，胡說八道，寫

「我所知道的戴笠」，為共產黨宣傳，欺騙世人。就說「曲線救國」吧，那是共產黨的真正抗戰策略。毛澤東曾指示共產黨，七分發展組織，擴

展實力，兩分對付國民黨，一分抗戰。現在共產黨盤踞了大陸，改變歷史，說八年抗戰，都是他們幹的。說國民黨不抗日，是「曲線救國」，完全是無恥的謊言。沈某也以此污蔑委員長和戴將軍，不知人間尚有羞恥。

文強當係被逼而寫

文強字念觀，是一九七四年共產黨釋放最後一批所謂二百三十多名「戰犯」中的一位。兩年前，來過臺灣的段克文先生和最近回國的前五十一名軍長王秉越先生也在其中。我在報紙上看到一軍軍長王秉越先生也在其中。我在報紙上看到，軍統局的同志，除文念觀以外，還有胡靖安、鄭錫麟、鮑志鴻、陳旭東、岳燭遠諸兄。

段克文先生於釋放四年後，於一九七八年出版了在紐約所撰寫的「戰犯自述」，敘述二十五年中，他在共產黨的監牢裏，所受共產黨對他的非人待遇。他戴過腳镣手銬，挨揍挨打，做過苦工，種過田；寫過三次自傳，進過交心房，「竹

筒倒豆」、「思想檢查」、「交罪認罪」，真是生不如死，幾次想自殺，而沒有自殺的經過，他寫得非常詳盡，慘絕人寰，讀之令人淚下。我想，文強所受的待遇，不會比段克文先生好多少吧？

段克文跑到紐約撰寫「戰犯自述」，自由自在，想怎麼寫，就怎麼寫。文念觀出牢六年後，却在大陸上寫「戴笠其人」，有段克文那麼自由嗎？咒罵自己的校長和多年的長官，是否出於自由意志？那些話是自己想說的話嗎？

我很懷疑，因為「戴笠其人」有許多不應當錯誤的地方，都寫錯了，而且錯的很離譖。是不被逼撰寫，心有不甘，故意亂寫一頓呢？有些事情顯然是生編硬造的，有些事情是捕風捉影，加油添醋，寫得非常不盡情理，以表示並非出於自由意志呢？

段克文在戰犯自述中，敘述在淫威之下，所謂「交罪運動」，好些人爲順利過關，不得不編造自己的罪過，把自己踏踢的不成人樣，才能過關，減少麻煩。有個因爲幫助李彌將軍逃走而被關起來的周凡，人非常聰明，居然編造他自己的罪過多達一千多條，連共產黨管理監牢的人員看了，都感覺頭痛，一再要他縮寫、減少。文強撰寫「戴笠其人」，是不是在不能不寫，非寫不可，像交罪運動那樣情況之下撰寫的？

「戰犯自述」中，段克文一再提到和文強的關係。

他說：「有一天正在和戰區長官部調查室主任文強接洽安全道路等問題，忽然外面歡聲雷動，原來日寇已宣佈無條件投降了。」

段克文與文強之間

因爲段克文奉戴笠將軍之命，要去蘇北做宣導工作，從重慶到西安，準備前往江蘇。他說：

「……第二天，他帶我去曾家岩見戴笠，戴說的很簡單：『你對江蘇熟悉，國家需要你，軍統局派你作少將專員，蔣委員長派你去蘇北當宣導委員。』」

段克文又說：「第二年，即一九四六年一月，一天忽接到通知，戴笠要見我。我按約前去，出來的不是戴笠，而是人事處長龔仙舫。他說：

『戴先生有急事外出，要我代見。』就只問我跟張學思的關係。我當時很吃驚。我和張學思是北平滙文中學、南京軍校，兩度同學，他怎麼知道？我只好據實以告。龔叫我當天就去北平，找文強報到。並謂飛機已準備妥當。我自己的私事也來不及辦，傍晚時分到了北平，和文強見面。他剛由錦州回來，因爲和俄軍沒有辦妥交涉，還不能正式接收，所以要在北平先等一下再說。」

從前面這兩段敘述，可見文強和段克文在所謂戰犯中間，雖然都是將官，但文強的地位和所負的責任，都比段克文重要得多。段克文二十五年來所受共產黨的虐待和侮辱，文強能倖免嗎？

從前面這兩段敘述，可見文強和段克文在所謂戰犯中間，雖然都是將官，但文強的地位和所負的責任，都比段克文重要得多。段克文二十五年來所受共產黨的虐待和侮辱，文強能倖免嗎？

我還懷疑，「戴笠其人」裏面，夾雜了許多共產黨常用的語句：「封建教條」、「破落地主

」等等，是否這本書也是共產黨徒代撰的？不論如何，這本書既用文強的名字印出來，是否出於文強的自由意志，以及是否文強親自撰寫，都得由文強來負責，推卸不了責任。

編造故事污穢閻錫山

本來大陸上出版的東西，謊話連篇，要反駁不勝其煩。不過文強在「戴笠其人」中，一再提到我，而他所說的，又全非事實，完全出於虛構杜撰。我既然不能承認這些謊言，就不能沉默，必須予以駁斥，所以，不能不撰寫這篇文章，以揭穿其虛偽。「戴笠其人」一文中，有以下的謊言：

「（他）（指戴笠將軍）常舉例說：『中國最難

對付的是山西九尾狐狸閻錫山。從清朝到民國，他佔據山西，閉關自守，成了土皇帝。我鑽（原

文簡體字『鉆』）了多少年鑽不通。後來終於被我鑽通了，關鍵在裙帶關係。閻錫山的妻子不許與外人接觸，也不許過問幕府裏的事，無從下手。

。以後我打聽到閻與其胞妹閻慧卿亂倫通奸，這個妖精婆娘常插手幕府裏的事。於是授意喬華塘（即喬家才，筆者注）經常送禮，衣料和首飾等貴重物品，暗送了個時期，却從未有所求。

等到上了鉤，她來找我們時，則有求必應，一本萬利。自打通這一關，掌握閻的內幕還成問題嗎？

「以後又打通了閻派駐西安辦事處處長黃臘初，此人是閻派在西安對付胡宗南的坐探。閻認

爲蔣要對他下毒手，離不了胡這個打手。黃是安水準，不是一個忘恩負義的人。

我還懷疑，「戴笠其人」裏面，夾雜了許多共產黨常用的語句：「封建教條」、「破落地主

徵人，對閻忠實了一個時候，認為閻的土皇帝作風吃不開，遲早會被蔣掉掉，不能不準備後路。胡對黃優禮相待，從無芥蒂，黃更感意外，不但將閻的種種告訴胡，胡且助黃以騙閻。橫直有關山西二戰區的武器彈藥經費等全操胡之手，稍放鬆一點，閻對黃便認為是功臣而不疑。戴遷津津樂道的是，通過閻慧卿的關係，打通了閻身邊的兩個重要人物梁化之和吳紹之。梁和吳想著閻系親信趙戴文、賈景德能够做蔣介石的考試院長、銓敘部長，安知他們就無此機緣。梁吳想應心照不宣，與喬交朋友越交越深越……」

文強編造了這樣一大段謊言，說是出於戴笠軍長之口，令人氣憤髮指。華塘是我的別字，祇有山西的朋友們知道。民國十五年去黃埔以後，沒有再用，所以，軍校的同學們，軍統局的同志們都不知道。戴將軍比我大九歲，一向以老大哥的態度對我，叫我「家才！」從來沒有叫過我「華塘」。文強在西安接觸了許多山西朋友，他才知道我字華塘，跟着也叫我華塘，不再叫我家才。所以，「我授意喬華塘經常送禮」，絕對不是戴笠將軍的口氣，而是文強自己的口吻。

我在太原，是二十四年以前的事。那時我在學校做事，和山西省政當局，不發生任何關係，更談不上送禮了。二十四年四月間，我被山西憲兵抓走，第二天送到後驅陵橋警備部，戴上腳鐐，胡裏胡塗關了八天，又胡裏胡塗釋放。我怕家裏有憲兵守候，不敢回家。第二天趕緊逃離山西。二十八年我督察華北敵後工作，回到太原，那時已經是日本軍閥佔據了太原。二十九年底，我上太行山，在陵川縣呆了兩年，那是幫助二十七軍范漢傑將軍，協調地方關係，和第二戰區不發生關係。

假如我願意和山西當局發生關係，應該在三十二年，我任財政部陝西繕私處處長的時候。按編制，陝西繕私處以下，有一個吉縣（山西）查緝所，因為我的前任金闇生沒有和第二戰區協調好，迄未成立。我本可以借吉縣設所問題，去一趟克難坡，晉謁二戰區閻司令長官，問題就可以迎刃而解。但是吉縣設所，我覺得無補於增加稅收，實在沒有設所的必要，所以向繕私署建議，此機會做個人的活動。

一直到三十三年春天，我任第一戰區晉、冀、豫邊區黨政軍工作總隊總隊長，才和第二戰區代表，她從太原，我從北平，分別到南京開會，女團體選出的國大代表，我是我們交城縣選出的

我們才碰面，也祇是彼此點點頭，沒有交談一句話，而且此時，戴已殉職兩年了。

文強說戴將軍授意我經常給閻慧卿送禮，真是一空穴來風，血口噴人。我沒有經常在山西，怎樣經常送禮？現在把我和山西當局交往的經過，加以敘述，以證其偽。

我在太原，是二十四年以前的事。那時我在學校做事，和山西省政當局，不發生任何關係，更談不上送禮了。二十四年四月間，我被山西憲兵抓走，第二天送到後驅陵橋警備部，戴上腳鐐，胡裏胡塗關了八天，又胡裏胡塗釋放。我怕家裏有憲兵守候，不敢回家。第二天趕緊逃離山西。二十八年我督察華北敵後工作，回到太原，那時已經是日本軍閥佔據了太原。二十九年底，我上太行山，在陵川縣呆了兩年，那是幫助二十七軍范漢傑將軍，協調地方關係，和第二戰區不發生關係。

三十四年一月，戴將軍到西安，主持中美合作所第三訓練班畢業，副主任是楊庭芳（蔚兄），我和文念觀、蕭信如（勃）兄陪同戴將軍去牛伯川先生之間，開誠交往的開始。

閻先生覺得我這個後生小子還可教，又認為可以由我代表軍統局，和第二戰區打交道。以後對於軍統局派往敵後工作的同志，祇要由我出面介紹，第二戰區都盡力幫助。這也是軍統局和閻伯川先生之間，開誠交往的開始。

假如我願意和山西當局發生關係，應該在三十二年，我任財政部陝西繕私處處長的時候。按編制，陝西繕私處以下，有一個吉縣（山西）查緝所，因為我的前任金闇生沒有和第二戰區協調好，迄未成立。我本可以借吉縣設所問題，去一趟克難坡，晉謁二戰區閻司令長官，問題就可以迎刃而解。但是吉縣設所，我覺得無補於增加稅收，實在沒有設所的必要，所以向繕私署建議，此機會做個人的活動。

我和閻慧卿祇是認識而已，不但沒有往來，而且沒有說過一句話。我這個人拙於辭令，不長於同人拉攏關係。我同閻慧卿碰面是三十七年三月間，出席在南京召開的國民大會。她是山西婦女團體選出的國大代表，我是我們交城縣選出的

正式取得聯繫。因為工作地區既和山西有關係，就應該和第二戰區聯繫。所以給閻伯川（錫山）先生寫了一封信，請他對工作總隊多加指導。同時也同梁化之兄寫了一封信，希望以後多聯繫，都由李仲琳兄帶去，親自呈遞，並且由他做我的代表，就近和第二戰區聯繫。

(上) 誣戴笠為

常在山西嗎？我回太原的任務既是肅奸，肅奸以外，不作任何活動，根本沒有和吳紹之見過面，我簡直不知道吳紹之是甚麼面孔，能說和他交朋友，越交越深嗎？至於說梁化之如何如何。真是罪過！梁化之忠於職守，忠於長官，忠於國家，苦守太原，與城共存亡，壯烈成仁，名留青史，千古完人，文強侮辱他，不覺得慚愧嗎？

送禮一事不過如此

說到送禮，我想起回太原進行肅奸工作之前，曾聽說閻先生喜歡北平的蜜餞，好些同太原見面的人，都攜帶這一類食品，但是我沒有攜帶任何禮物，空手回去。我們一行十三人，下了正太車，梁化之兄親自招待我們到山西大酒店休息。這時候我才感覺到不對，太疏忽了，這些年來，化之照顧我們的工作，在人情上講，無論如何，都應當送化之一點禮物，可是我什麼也沒有帶來，怎麼辦？不得已把身上帶的一支左輪，連同皮帶子彈解下來，送給化之。我說：「這支左輪是五年前我上太行山時，戴雨農先生送我的，這些年來，一直帶在身邊，但是沒有發射過一粒子彈，對我用處很少。你在太原責任重大，無論如何，需要一支性能好的自衛武器，所以把這支左輪代戴先生送你，希納！」化之沒有客氣，沒有推辭，很高興地接受了。這是軍統局和山西當局打交道以來，經我手送過的唯一的一件禮物，而是我臨時決定的，並不是戴將軍授意的，更扯不上閻慧卿。

我替戴將軍送禮，在跟他工作十五年中，祇

有兩次，都是我擔任軍統局督察室主任的時候。

呼其名，還加上「九尾狐狸」頭銜嗎？

一次是天津電話局局長張子奇先生從天津回到重慶。他拒絕日本軍閥接收電話局，支持兩年，非常了不起，戴將軍要我持親筆信代表他去慰問，致送一千元。一次是雷鳴遠神父從洛陽飛來重慶，住在歡樂山中央醫院，立珊兄弟侍奉在側，要我代表他去探病，致送慰問金五百元。至於像文

強所說，送閻慧卿衣料首飾等貴重物品，不但侮辱了戴將軍，也侮辱了我自己，實在不能寬恕。文強編造這個荒謬不經的故事，硬加在戴笠將軍身上，是很無聊，很無恥的。戴將軍絕不會在羣衆面前，或在部屬面前，對於像閻伯川先生那樣崇高地位的人物，隨便批評。他是一位

非常講究禮貌的人，堅守中國的固有道德，說話很有分寸。我會見過他寫給傅宜生將軍的信，自己稱晚。閻伯川先生是傅的老長官，戴將軍會直

有守城的責任。太原被圍困，她可以離開這座危城。閻錫山和她有特殊關係，也會把她接出來。但是她要和太原城共存亡，太原城破，慷慨成仁，死後焚屍，以殉名城。在中國歷史上，像閻慧卿這樣忠烈的女性，鳳毛麟角，將為萬世所崇敬，文念觀侮辱了這位偉大的女烈士，罪該萬死。

還有黃驥初來臺以後，出家爲僧，現已圓寂，文念觀對於一位出家人和尚，如此誹謗，造謠傷害，讓他死不瞑目，也是罪過！

代售 中華民國第十八屆及十九屆

國際影展特刊 精彩印色

每冊臺幣 150 元十八、十九兩冊合售 300 元國外另加郵費郵撥一四〇四四號中外雜誌社帳戶